

柔美花城的阳刚气

□周伟兵

元旦刚过,时令小寒。北方的雪仍在飘飘洒洒,南国广州却一如既往地山清水秀草绿花红。这座城向来以柔美的外表示人,忽儿小家碧玉似的娇羞婀娜,顷刻又大家闺秀般的万千风情,“花城”名副其实。然而,它柔美的外表下却裹着烈烈雄魂,犹如市花红木棉,铁杆铜枝地血性绽放,滨江面海地豪情万丈。

我曾走街串巷遍览此地的古迹今景,在云山珠水、老城新区和市民井巷中,去感知它肌体内外外的风骨柔情,聆听它脉冲心跳的强横猛烈。它是一个奇妙的矛盾体,满城青翠却奠基血性底蕴,草木缠绵却孕育慷慨志士。

那矗立在屋宇楼群间的抗英纪念碑,述说的是鸦片战争时期三元里乡民抵御英军的故事。三元古庙三星旗,四方炮台牛栏岗。在清政府面前不可一世耀武扬威的英军,何曾想到会在一群乡民面前栽了跟头,与

他们作战的是最原始的武器——牙刀镰刀,但山呼海啸的雄魂和气势冲天的愤怒,让侵略者领教了广州民间的杀气与威风,再也不敢肆意妄为了。广州白云机场的所在地花都,坐落着一个名叫官禄布的村子,村中有一排六间横列的黄土土屋,被一棵冠盖如伞的龙眼树笼罩着,太平天国革命领袖洪秀全,就在这里成长并生活了三十余年。我曾走街串巷遍览此地的古迹今景,在云山珠水、老城新区和市民井巷中,去感知它肌体内外外的风骨柔情,聆听它脉冲心跳的强横猛烈。它是一个奇妙的矛盾体,满城青翠却奠基血性底蕴,草木缠绵却孕育慷慨志士。

那矗立在屋宇楼群间的抗英纪念碑,述说的是鸦片战争时期三元里乡民抵御英军的故事。三元古庙三星旗,四方炮台牛栏岗。在清政府面前不可一世耀武扬威的英军,何曾想到会在一群乡民面前栽了跟头,与

秀全第二”的岭南人孙中山做到,他领导的辛亥革命向封建帝制发起猛烈攻击,举义十一次才获得成功,而其中的第一、第九、第十次起义,就壮烈地在广州演绎。在花城闹市区,蜿蜒着一条先烈路,路上有二十余处坟墓,掩埋着烈士的忠骨。辛亥革命黄花岗七十二烈士墓园就巍然屹立在先烈路的中段,日夜述说着那场惊天动地的悲壮史实,用丹碧血和累累忠骨支撑起花城伟岸的脊梁。

中国现代的广州也勇立潮头。中国共产党的“三大”和国民党的“一大”都在广州召开,这两个会议促成了第一次国共合作,反帝反封建反军阀的狂飙从此呼啸北伐,席卷全国。长洲岛上黄埔军校剑气如虹,不愿苟且屈从,吞吐英豪,培养出中国现代最杰出的一批将领,虽然他们不属于国共两大阵营而同室操戈争锋沙场,但在日寇入侵中华

民族陷于危亡的关键时刻,却携手共御外侮,青史留名。番禺学宫里的农讲所闻名遐迩。这里曾是农民运动的摇篮,播下了革命的火种,唤醒了沉睡的农民,这个阶级在中国的土地上最古老最庞大,一觉醒而投身革命,就洪流滚滚不可挡。东欧战场上,北伐军以广州为起立点,剑指封建割据的各路军阀,势如破竹各个击破,最终实现了国家形式上的统一。越秀山下起义枪响,在国民党叛变革命、屠杀工农和共产党人之后,为武装反抗国民党的倒行逆施,中共继南昌起义、秋收起义之后,又在广州组织了第三次大起义。只要是革命是起义,中国近代以降哪次也少不了花城,得风气之先的广州人总是冲锋在前,不愿苟且生,但愿壮烈死。广州起义虽然失败了,但它英勇的战斗意志和富于牺牲的精神,成就了中国人民解放军的威武底蕴,在创建新

中国的解放事业中矗立丰碑。

“为什么战旗美如画,英雄的鲜血染红了它;为什么大地春常在,英雄的生命开鲜花。”柔美的花城,是因为有英雄的历史作着铺垫,那些尖声细气唱粤曲、欢声笑语早茶、喜气洋洋逛花市、丽人行街繁华的街市,其实都知道自己身处的是一座怎样的城,应该做一个怎样的人。所以他们会享受也爱奋斗,话改革也崇实干,懂规矩也敢闯荡。战争年代先辈们浴血奋战的英雄气概,在和平年代的他们身上光大,为敢想敢干敢试敢拼的创造精神。改革开放年代他们携着石头过河,开辟出一个新天地;大湾区建设的洪流中他们又起舞弄潮,直挂云帆济沧海。我祖上江南迁徙历经数省,到了父辈定居广州,真是天赐大福,人生有幸。这座花城岁岁花开,英雄本色代代相传。



春花烂漫(国画) □许国令

家乡的冬天

□朱东锴

家乡在粤北山城,冬天寒冷。从公社大院的家到我就读的小学有三里路,我和伙伴们都是徒步上学。天气实在太冷,穿得厚厚实实,手脚依然冰冷麻木。父亲和母亲找来饼干罐或罐头罐,在罐底和周围用铁钉钉出几个孔,用铁线绑着两头当提手做成火笼。

上学前,父亲或母亲在火笼里点木炭,火笼就一路上温暖着我们。课堂是低矮的平房,破落简陋,风从四面八方冷冷地硬硬地钻进来。一下课,课堂座位后方的墙角总是成为我们取暖的地方。同学一个挨着一个,排着队,用肩膀顶着肩膀,你推我顶,喊叫着,挤笑着,把墙角的同学挤出来,被挤出来的同学又跑到长队的后面推挤着,循环往复,直至上课铃声响起,才暖暖地回到座位上。

一个火笼,一天天燃烧着;一个游戏,一天天重复着。带来温暖,驱走严寒。寒冬在琅琅读书声中,在简单快乐的欢笑声中悄悄滑过,我们迎来了一个个寒假和春节。

春节,寒冬在做着最后的顽抗,多雨而寒冷,田埂溪边的草叶上总能看见一层白蒙蒙的霜冻。母亲在公社卫生院上班,春节总要值班,医院成了我的乐园。母亲与其他值班的医护人员在值班室用一个破损的大铁锅生起一盆熊熊炭火,来看病的人寥寥无几,大家围坐在火盆前聊家常、讲趣闻、剥花生、嗑瓜子、烤番薯。我穿着母亲一针一线织出来的粗线毛衣,和几个小伙伴或是在卫生院两排平房之间的屋檐下,看着屋檐雨滴滴落之际,从这一边跳到另一边,比赛着谁能不被雨滴打中;或是走到卫生院外面的大路上,通往乡村的小路和稻田边,点燃一支香,从口袋里掏出早已准备好的鞭炮,一手拿香,一手拿一只鞭炮,点燃引线,看引线滋滋滋滋把鞭炮扔向空中爆响,看片

红色的炮衣在雨中纷飞;或是把鞭炮扔到积水的稻田里,看水花飞溅;或是把鞭炮插在淤泥上,看淤泥飞溅;或是挖一坨泥,把鞭炮插进泥团做成“手雷”,点然后把“手雷”扔进小溪里……

有一次,引线燃烧得太快,鞭炮就在手中炸响,我一边哈着气拼命地甩着手,一边边充好汉对伙伴们说:“不痛,不痛!”玩累了,就跑到母亲身边,把通红的右手伸到熊熊的火盆边,这时候,番薯的香味伴随着点点的烟火味在小屋里弥漫,欢声笑语,暖意融融,其乐融融!

多少年过去了,这些寒冬中的记忆却始终那么温暖和温馨,历久弥新。又到春节了,家乡的母亲肯定又在忙前忙后地操劳着。虽然家里什么都不缺,但坚持一个人生活的母亲,不会感觉寒冷?

天空蔚蓝,阳光灿烂,绿树繁花,在这个恍如夏日的冬天,我的心涌动着一份温暖、一份思虑。

年味

□谢新源

也就是一阵北风,白绒绒的雪紧跟着飘落下来。不大一会儿,屋檐和麦苗儿上也为雪花所笼罩,田野和村庄银装素裹,一览无余。风雪中的村子鲜见有人出门,并因了雪景的衬托,在越发显得安宁的氛围中又添了几分恬静。

一只急于觅食的喜鹊,孤零零地站在高高的老枣树的枯枝儿上,四下张望,并不时“喳喳”地叫,叫出一派天地的沉寂和沉寂中的喜气。

冬,说到就到,仿佛就是一瞬间的事儿。

不过,这仅仅只是故乡初冬时节短暂的宁静景象,用不了多久,便会重新热闹起来。先是村东头焦爷爷的豆腐店腾起一股股白烟,传出淡淡的卤水味;紧接着村西头二小队也拉开了做粉条的架势,红薯粉碎机从早响到晚。晾晒场上,新出锅的粉条,被撑杆撑着,挂于铁丝拉线,一排排、一行行,在阳光的照射下散发出晶莹的光泽。尤其是,村北街谢老头的香油坊、村南街三小队的豆腐坊,一南一北、一大一小,几乎同时开张,于是,整个冬天我们这座坐落在豫西北平原一隅、干把口人的古而小的村落,便被时而浓烈、时而轻淡的阵阵油香包裹。每天,人们一大早出得门来,就像呼吸着早春二月的梨花香,心旷神怡,神清气爽,成就了一天的好心情。

气温一直在走低,雪花像是被风搅起的杨柳絮,在风中密密扎扎地漫舞。地上的雪亦越来越厚,一脚踏上去,能够听到它发出的“扑哧、扑哧”的响声,于沉静中显出别致的天籁般的韵味。油香也随着雪中的风飘向田野,飘到更为遥远的四邻八乡。邻村人家谁都知道我们村开着几间作坊,不用敲梆子转乡吆喝,大伙伙到了该换油、换豆腐、换粉条的时候,自然会拎着自家的芝麻、黄豆,拉着装满红薯的平板车,来到我们村,按照约定俗成的出品率,过程、取油或豆腐渣、走人。并且,被后来当作上等肥料的豆饼油渣、豆渣和红薯渣,如果不愿带走,还可作价抵钱,当场再买了油、豆腐和粉条,高高兴兴带回家。

这样,我们村便一日热闹过一日,宛如庙会般、早集一般,亲戚、工友、同学、远邻、男女老少,从东南西北汇集而来。不同村不同俗,不同村亦语不同调,不变的见面时那打招呼的热情,那开怀的畅笑,那紧紧相拒久久不愿松开的手。问候声、邀约声、说笑声此起彼伏,原本安静、甚至有些清冷的村庄,皆因了这几间作坊的存在,而释放出这浓醇的乡梓乡情……

雪下得再稠的时候,年关抵近。从入冬大多数时候藏在云后面的太阳,天天颇为识相地拨开云雾,探出头来,将久违的光芒洒在了厚厚的雪地上,天寒地冻中终于透出难得的暖意。家家户户开始就着有些刺眼的太阳购买年货,煮馍馍、过油、包饺子、扫屋清院和贴对联。四间作坊越发显得忙碌,粉条、油、豆腐这些必备的年货更是抢手,粉条作坊门前甚至挤着满满当当的人。

他们开始了各自的加班。先是南街三队的豆腐坊里,五六位壮汉,屋外哈气成冰,而屋里的他们则穿着粗布裤头,边喊着高亢的号子,边抡起30斤重大铁锤,富有节奏地砸向一根粗硕的木楔子。正是汇聚到两根屋梁架粗的豆饼愈加紧,其中的油便被一滴一滴挤了出来。而北街的谢老头则把推磨磨芝麻浆的儿子给推了下来,套上只小毛驴,快马加鞭,拉着那盘小石磨,飞快地转动……

村子上空油香弥漫,和着面香味,甚至蓝色炊烟里的柴火味;和着急促的切菜、剁肉、剔骨的刀声,翻滚的油锅所发出的滋滋声。这大概就是我们这帮少年伙伴期盼已久的年味了?



这之后,大黄还算兑现承诺,每天早起做完家庭卫生便赶着去守店卖彩票。一次闲聊中,大魏说:“大黄,你老婆真有意思,那天换你休息时竟然将手机挂在狗脖子上,让狗在店内店外转悠。”

今年惠州首个双色球一等奖诞生 年轻85后中奖后内心淡定

羊城晚报记者 林曦
通讯员 李娜 实习生 陈宛琦 李悦
插图:采采

打赌

插图 采采

货。”“我都没买过这东东。”大黄发现小货车上是一台跑步机。

大黄看着崭新的跑步机,心里犯起了嘀咕:是谁买的呢?“管它是谁买的。”大魏指着店里一空架说:“我看这就是为你量身定造的。”大黄笑着将跑步机推过去插上了电源。

晚上,大黄回到家得意地说:“老婆,从明天起家庭卫生又要归你做了。”“理由呢?”老婆问。“因为我的运动量超过你的运动量。”大黄点开“微信运动排行”却没将跑步机的话说出来。

“行。”老婆看了一眼说,“以后老规矩,谁的步数少谁负责家庭卫生。”一个月后,大黄在家里无意中翻出了一张跑步机发票。同一天,他还发现自己的体重竟然比上月下降了3.5公斤。(杨宝江)

今年惠州首个双色球一等奖诞生 年轻85后中奖后内心淡定

今日吉语: 英
今日吉时: 申时、酉时、戌时
今日吉数: 13、25、32
今日吉肖: 鼠、兔、蛇、马、猴、猪 (风信子)

今年惠州的大奖来得特别快!1月9日,双色球第202004期开奖,当期的开奖号码为红球27、15、02、32、17、33,蓝球号码03。当期全国开出一等奖7注,单注金额790多万元。经检索,广东中出的1注一等奖花落惠州市,惠州市的中奖彩票是一张14元“7+1”自选复式票,大奖出自惠城区河南岸南岸路67号铺的44080701号站点。1月13日,中奖者来到惠州市福彩中心兑奖,原来是一位年轻的85后新晋百万富翁。

站主李瑞良乐呵呵地说:“我是当晚10点多知道自己的站点再次中出了双色球一等奖,当时简直不敢相信,非常意外,紧接着就是激动,内心的感受真的是百感交集。记得2017年站点中出第二次双色球一等奖时,我心里就在想:我的站还能不能再创造奇迹,但是当时也只是闪过这一想法,没想到还真的实现了。”

据曹先生介绍,开奖当晚11点多他就中奖了,因为他有每期都核对开奖号码的习惯。曹先生说自己并不像之前听说过的一些中奖者反应这么强烈,激动到睡不着,他自我感觉还是比较平静淡定的。在知道中奖当晚,他休息时间与平时一样,当然,内心喜悦那是肯定的。

据曹先生介绍,开奖当晚11点多他就中奖了,因为他有每期都核对开奖号码的习惯。曹先生说自己并不像之前听说过的一些中奖者反应这么强烈,激动到睡不着,他自我感觉还是比较平静淡定的。在知道中奖当晚,他休息时间与平时一样,当然,内心喜悦那是肯定的。

彩票开奖公告栏

开奖时间:2020年1月20日

“南粤风采”36选7 第2020020期

36选7投注总金额:365692元
中奖总金额:3044907元
中奖号码:15 01 36 03 32 20 特别号码:24

中奖等级	中奖注数	总中奖金额(元)	单注奖金(元)
一等奖	0	0	0
二等奖	2	26580	13290
三等奖	2	13290	6645
四等奖	41	20500	500
五等奖	93	9300	100
六等奖	2620	26200	10

累计奖金642245元滚入下期一等奖。
好彩36投注总金额:568602元

类别	投注(元)	中奖注数	单注奖金(元)
好彩2	35028	509	35
好彩3	551574	745	370

兑奖日期:自开奖之日起60个自然日内

好彩1 第2020020期

中奖符号	24	猪	秋	北
投注方式	投注(元)	中奖注数	单注奖金(元)	
数字	442188	6698	46	
生肖	5450	177	15	
季节	324	4	5	
方位	200	43	5	

投注总金额:448762元
兑奖日期:自开奖之日起60个自然日内

3D 第2020020期

中奖号码: 2 9 6
单注: 360 1040 374400
组选3: 0 346 0
组选6: 716 173 123888
1D: 37 10 370
2D: 7 104 728
中奖1: 0 470 0
中奖2: 3 21 63
中奖3: 0 693 0
中奖4: 0 173 0
中奖5: 0 606 0
中奖6: 2 66 172
和数: 17 26 16 416

本期投注总额:1795160元;本期中奖总额:500017元
兑奖资金余额:3044907元
兑奖时间:自开奖之日起60个自然日内

超级大乐透 第20009期

前区号码	后区号码
19 29 31 34 35 06 10	

本期中奖情况

奖项	中奖注数	单注奖金(元)	应派奖金合计(元)
一等奖	基本: 6	10000000	60000000
二等奖	追加: 2	8000000	16000000
三等奖	基本: 102	152272	15631744
四等奖	追加: 26	121817	3167242
五等奖	212	10000	2120000
六等奖	829	3000	2487000
七等奖	18501	300	5550300
八等奖	21693	200	4338600
九等奖	42256	100	4225600
十等奖	678089	15	10171335
合计	7215631	5	36077670

合计: 159689691

全国销售(含税):306054010元
1426304213.30元奖金滚入下期奖池。
本期兑奖截止日为2020年3月20日,逾期作弃奖处理。

排列3 排列5 第20020期

排列3	1	6	6		
排列5	1	6	6	2	7

中奖情况

全国销量(元)	本省销量(元)	单注奖金(元)
直选	16112	213 1040
组选3	20657630	867222 14622 643 346
组选6	0	0 C 173
排列6	12721952	112 100000

兑奖时间:从今日至2020年3月20日(过期无效)
12921892.72元奖金滚入下期排列三奖池。
388126813.04元奖金滚入下期排列五奖池。

广东省体彩彩票中心 广东省福利彩票发行中心授权发布

小号热出 奇数强势

析福彩玩法走势

36选7:03、06、11、14、19、20、23。
双色球:01、04、07、13、17、25后区:03、05、09。
福彩3D:01、03、08。(安顿)